

ДАТЫ. СОБЫТИЯ. КОММЕНТАРИИ**ПАМЯТИ УЧЁНОГО-ЛЕСОВОДА****КАЛИНИН КОНСТАНТИН КОНСТАНТИНОВИЧ**

(24.04.1938 – 01.10.2015)



1 октября 2015 года ушёл из жизни доктор сельскохозяйственных наук, профессор Поволжского государственного технологического университета Константин Константинович Калинин.

Константин Константинович Калинин родился в д. Красный Перекоп Юринского района Марийской АССР в крестьянской семье. В 1955 году окончил с серебряной медалью Марьинскую среднюю школу и поступил учиться на лесохозяйственный факультет Поволжского лесотехнического института им. М. Горького. В студенческие годы принимал активное участие в научно-исследовательской работе на кафедре лесоводства и дендрологии под руководством доц. А. Р. Чистякова. В 1960 году Константин Константинович окончил с отличием ПЛТИ с присвоением квалификации инженера лесного хозяйства и приступил к производственной деятельности в должности лесничего Нежнурского лесничества Волжского леспромхоза Марийской АССР. В 1962 году К. К. Калинин поступил в аспирантуру ПЛТИ к известному учёному-лесоводу А. Р. Чистякову.

После окончания аспирантуры и защиты кандидатской диссертации, с 1966 по 1975 год, работая в аппарате Министерства лесного хозяйства Марийской АССР, К. К. Калинин много сделал для

защиты марийских лесов от вредителей и болезней. С 1975 по 1989 гг. К. К. Калинин работал старшим научным сотрудником в Татарской лесной опытной станции Всесоюзного научно-исследовательского института лесоводства и механизации лесного хозяйства (ВНИИЛМ). Этот период его научно-производственной деятельности является самым плодотворным и счастливым в его жизни. Здесь он проявил себя высококвалифицированным специалистом и увлечённым исследователем, являясь руководителем НИР по изучению влияния пожаров 1972 года на различные компоненты лесных экосистем и разработке на этой основе комплекса практических рекомендаций по восстановлению лесов на гарях. Эти разработки в дальнейшем послужили основой его докторской диссертации.

В 1989 году К. К. Калинин перешёл на постоянную работу в Поволжский государственный технологический университет на кафедру лесоводства. Здесь он проявил себя как чуткий и эрудированный педагог, проводящий учебные занятия на высоком научно-педагогическом и техническом уровне, насыщая лекции и практические занятия данными собственных исследований, а также новейшими достижениями науки и техники, тесно увязывая их с непосредственной производственной деятельностью и современными проблемами в отрасли лесного хозяйства России. В течение 10 лет (1990–2000 гг.) К. К. Калинин являлся учёным секретарём диссертационного совета Д 212.115.03.

В 2008–2009 гг. он принимал участие в разработке лесных планов Нижегородской и Самарской областей, Республики Марий Эл.

За значительный вклад в приумножение лесных богатств России и Республики Марий Эл он награждён значком Министерства лесного хозяйства РСФСР «За сбережение и приумножение лесных богатств РСФСР» (1969), серебряной медалью ВДНХ СССР (1987), медалью «Ветеран труда» (1988), ему присвоено почётное звание «Заслуженный лесовод Республики Марий Эл».

Память об учёном, педагоге и производственнике сохранится в сердцах его коллег, друзей и учеников.

Редакция журнала